

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 31 (1283), Четверг, 26 июля 1945 г. Год издания 10-й Цена 15 к

ПОДГОТОВИТЬ ШКОЛЫ К УЧЕБНОМУ ГОДУ

Немного больше месяца осталось до нового учебного года. С 1 сентября снова за парты сядет наша советская детвора, которая будет проходить занятия в мирной обстановке.

Некоторые школы района закончили истекший учебный год с хорошими результатами. Но во многих школах качество обучения было поставлено неудовлетворительно. Уровень грамотности учеников все еще остается низким. Особенно неудовлетворительно поставлено изучение русского языка.

Пятая часть учащихся четвертых классов на выпускных экзаменах не справилась с письменной работой по русскому языку. Плохие оценки по русскому языку получило 20 процентов учащихся пятых и шестых классов. В четвертых—девятых классах не были допущены к испытаниям и выпускным экзаменам 42 ученика, 13 процентов учащихся оставлены на второй год. Это серьезный упрек учительству школ нашего района.

Недостатки в работе школ района произошли по различным причинам. Некоторые школы не были укомплектованы с самого начала преподавательским составом. Не все школы имели нормальные условия: отсутствовали дрова, не было достаточного количества учебных и наглядных пособий. Но главным образом неудовлетворительно работали школы потому, что РОНО (зав. тов. Панова М.) не обеспечил надлежащего контроля над школами и слабо организовали методическую работу с учительством.

Подготовка школ к новому учебному году показывает неутешительные результаты. Ремонт школьных помещений производится медленно. Плохо идет ремонт И-Заборской средней школы, школ Рыжковского, И-Заборского сельсоветов. В Рамешинской школе большое количество инвентаря (столы, стулья) и учебных пособий растаскивается ввиду отсутствия надлежащего учета школьного имущества и вследствие

внебесхозяйственности. В этой школе требуется произвести ремонт здания, печей, столов, скамеек. Необходимо приобрести наглядные и учебные пособия. Заготовить и подвезти дров. Но сейчас там ничего не делается. Зав. школой тов. Слюзина уехала в отпуск, не подготовив школу к учебному году.

На днях вопрос о подготовке школ к новому учебному году обсуждался на заседании бюро Залесного РБ ВКП(б). Отметив крайне неудовлетворительную подготовку к учебному году, бюро РБ ВКП(б) предложило секретарям первичных партийных организаций, председателям исполкомов сельсоветов и зав. Рона тов. Пановой организовать ремонт школьных зданий, учебной мебели, заготовку и подвозку топлива к школам в размере полугодового запаса. Закончить эти работы до 15 августа. К этому же сроку произвести необходимый ремонт квартир учителей и обеспечить их годовым запасом топлива.

Исполком райсовета совместно с Рона обязаны провести точный учет детей школьного возраста, чтобы охватить всех их обучением. Создать фонды продовольственных продуктов для организации горячих завтраков, учесть нуждаемость детей — сирот — в одежде, обуви и обеспечить их всем необходимым, чтобы с первого дня занятий в каждой школе был осуществлен закон о всеобщем.

Всестороннюю помощь школам в порядке шефства могут организовать колхозы, промысловые артели, предприятия и учреждения района.

Районный комитет комсомола обязан мобилизовать первичные комсомольские организации на оказание помощи школам в подготовке их к учебному году. Чтобы плодотворнее работали учителя и более прилежно занимались школьники, хорошо и в срок подготовим каждую школу, каждый класс к новому учебному году.

Колхозы имени Стаханова и „Новый путь“ к уборке урожая готовы

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» обсуждалось на открытом партийном собрании. На собрании присутствовали коммунисты, комсомольцы и колхозный актив.

Затем партийная организация направила коммунистов и комсомольцев в колхозы для оказания помощи руководству. Во всех колхозах проведены общие собрания колхозников с обсуждением постановления партии и правительства об уборке урожая. В своих решениях колхозники одобряют постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) и берут обязательства — хорошо подготовиться к уборке

и заготовкам сельхозпродуктов. Глазунский колхоз имени Стаханова уже готов к уборке урожая. Составлен рабочий план. Отремонтированы овины, тока и прочий уборочный инвентарь. Колхозники решили уборку озимых закончить в 10 рабочих дней. До 1 сентября произвести расчет с государством по всем видам поставок.

Также готов к уборке и Гавриловский колхоз «Новый путь», в котором подготовлены машины, складские помещения, мешкотара. Готовы и люди, чтобы хоть завтра начать косовицу озимых хлебов.

В. Лыков,
секретарь Рамешинской партийной организации.



Вице-президент Академии наук Союза ССР академик В. П. Волгин.
Фото Е. Тиханова.
Фотохроника ТАСС

400 гектаров одним комбайном

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование комбайнеров, знатный комбайнер Огибновской МТС Николай Иванович Цветков взял обязательство — убрать своим комбайном за сезон урожай с площади 400 гектаров.

Комбайн Цветкова приведен в готовность.

Добро пожаловать, дорогие гости — победители

Ежедневно проходят по железной дороге эшелоны с воинами победителями. На вопрос откуда, слышится ответ: «Из Кенигсберга, из Тильзита, из Данцига».

Очередной эшелон прибыл на станцию Керженец. Из вагонов один за другим стали выходить бойцы. Навстречу мне шла девушка, на груди которой красовался значок «Отличник ПВО». Это была Лиза Воронцова. Она сразу же засыпала меня вопросами: «Каков урожай, как идут дела в районе?»

С эшелоном из Кенигсберга прибыл на станцию 15 девушек Залесного района. Загорелые жизнерадостные девчата, прошедшие тяжелый боевой путь Великой Отечественной войны, выполнявшие священный долг перед Родиной, под грохотом артиллерийских канонад и разрывом авиабомб, они выросли и окрепли. Каждая из них приобрела военную специальность, одна зенитчица, другая связистка, третья разведчица.

Сделав посадку на автомашину, с громкой боевой песней отправились они в Залесный район, к своим родным и близким, которые с нетерпением ожидали возвращения. Так ежайте, девчата, и расскажите своим землякам, односельчанам о том как вы выполняли боевые задания нашего полководца Генералиссимуса тов. Сталина и завершили победу над фашистами, а они — земляки вам расскажут как в тылу ковали победу на колхозных полях и помогали вам.

Добро пожаловать, дорогие гости — победители! Приветствуем вас, как приветствует весь многомиллионный советский народ и желаем вам хорошо отдохнуть, чтобы с новыми силами приступить к работе в мирных условиях!

М. Чижов,
представитель Залесного исполкома по встрече демобилизованных.

21 июля народы советских прибалтийских республик, а вместе с ними и весь советский народ, отмечали пятилетие провозглашения советской власти в Литве, Латвии и Эстонии.

С первых месяцев установления советской власти в молодых республиках развернулась огромная созидательная работа. Советская власть вернула землю ее подлинным хозяевам — батракам, безземельным и малоземельным крестьянам. Это послужило толчком для невиданного расцвета сельского хозяйства Советской Прибалтики. Ключом забила жизнь на производстве, расцвела культура.

Вероломное нападение гитлеровской Германии на Советский Союз прервало эту новую жизнь. Неисчислимые жертвы и страдания принесли немецко-фашистские захватчики народам Советской Прибалтики. Сейчас советские республики Прибалтики успешно залечивают раны, нанесенные фашистами. В Литве уже восстановлены и выпускают продукцию 765 предприятий. Сотни предприятий действуют в Латвии и в Эстонии. Во всех трех республиках открыты школы, университеты, театры.

22 июля советский народ торжественно праздновал «День Военно-Морского Флота». В Москве, Ленинграде, Риге, Таллине, Одессе, Владивостоке и других городах Советского Союза в этот день на торжественных собраниях подводились боевые итоги борьбы военных моряков против фашистской Германии. Вместе с Красной Армией наш Военно-Морской Флот одержал великую победу. Советское правительство высоко оценило боевые заслуги флота. 420 моряков удостоены высокого звания Героя Советского Союза, более 160 тысяч моряков награждены орденами и медалями, 166 кораблей и частей награждены орденами, 52 корабля и части преобразованы в гвардейские.

В Ленинграде, Одессе, Риге, Таллине и Владивостоке состоялись морские парады.

С каждым днем растет и ширится социалистическое соревнование в честь нашей Победы над гитлеровской Германией. В соревнование вступили работники химической промышленности. Застрельщиками соревнования среди химиков явились работники Кемеровского ордена Ленина азотно-тукового завода имени XVIII партсъезда и Щелковского химического завода.

В соревнование вступили рабочие, инженеры, техники и служащие цветной металлургии, к которым с призывом о соревновании обратился коллектив Уральского ордена Ленина алюминиевого завода.

По призыву коллектива ордена Ленина Балтийского завода имени Орджоникидзе и коллектива речников Днепровского бассейна в соревнование вступили также рабочие, служащие, инженеры и техники судостроительной промышленности и речного флота Советского Союза.

Колхозница, комсомолка Ульяна Сабокарь из артели имени Стаханова, Запорожской области Украины, установила выдающийся рекорд на уборке урожая: вместе с двумя подручными она связала за день 4100 снопов. Бюро Запорожского обкома партии, заслушав доклад Ульяны Сабокарь, одобрило примененный ею способ вязки снопов и рекомендовало его всем колхозникам.

На Кубани развернулось соревнование комбайнеров за уборку хлеба в сжатые сроки и без потерь. Сотни комбайнеров показывают образцы стахановского труда. Комбайнеры Кавалерской МТС т.т. Завгородний и Чайка сенами двух «Сталинцев» убирают за день по 50—60 гектаров зерновых.

В райвоенкоматы Ивановской области ежедневно являются демобилизованные фронтовики. Многие из них, отказываясь от отпуска, изъявляют желание немедленно приступить к работе. На предприятиях города Иваново радостно, встречают демобилизованных. На фабрике имени 8 марта каждому фронтовику, возвратившемуся на производство, предидносят костюм и набор белья. Фронтовикам бесплатно отпускаются дрова и ремонтируются квартиры.

В Ленинград прибыла делегация польских шахтеров. Она привезла в подарок — транспорт в 10.000 тонн угля.

Закончено разминирование Сталинграда и районов области. Эта работа велась более двух лет. Всего разминировано более 36 тысяч квадратных километров. Снято и уничтожено свыше одного миллиона мин, авиабомб и взрывоопасных снарядов.

Колхозы Ярославской области оказывают большую помощь многим районам страны в распространении выведенных здесь высокопродуктивных пород скота. На днях ярославские колхозники отправили более 500 свиной брейтовской породы в Белоруссию. В Смоленскую, Великолукскую, Новгородскую, Калининскую и ряд других областей в ближайшее время будет отправлено свыше 4 тысяч романовских овец и тысячи племенных бычков.

(ТАСС)

Извещение

1-го августа 1945 года в 11 часов дня в Районном Доме Культуры созывается XXIV очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» (докладчик тов. Кудряшов).
2. Об исполнении бюджета района за 1-е полугодие 1945 года. (Докладчик зав. райфо тов. Воронцов).
3. Орг. вопрос.

На сессию приглашаются депутаты Райсовета, председатели сельсоветов и колхозов, специалисты сельского хозяйства, финансисты, заведующие отделами Исполкома Райсовета и руководители учреждений и предприятий по извещению.

Зам. председателя Исполкома Райсовета **Кудряшов.**
Секретарь Исполкома Райсовета **Дурандин.**

Развивать пчеловодство

Пчеловодство в народном хозяйстве имеет огромное значение. Большую роль сыграли продукты пчеловодства — мед в военные годы в госпиталях для восстановления здоровья раненых бойцов, а воск сыграл большую роль в оборонной промышленности.

Немаловажное значение пчеловодство имеет и в повышении урожайности ряда культур, как то гречихи, красного клевера и других. В практике сельско-хозяйственного производства за счет пчелоопыления наблюдалось повышение урожайности семенников красного клевера в два—три раза, гречихи в полтора раза.

Однако в развитии общественного пчеловодства имеется много серьезных недостатков. Пчелопасеки имеются всего в 2-х колхозах района. План по развитию пчеловодства из года в год не выполняется. Руководители колхозов недооценивают эту важнейшую отрасль хозяйства и не обращают на пчеловодство внимания. В результате чего в зиму 1944—1945 г. в Ивашковском колхозе Рамешинского сельсовета пало 3 пчелосемьи, а в Гарском колхозе Клышинского сельсовета погибло 7 пчелосемей.

Продуктивность пчеловодства крайне низкая. За 1944 год выход товарного меда на пчелосемью составляет всего 15 килограммов, а Фаленковский колхоз, имея три пчелосемьи, в годовом отчете даже не показал количество собранного меда. В разговоре с руководителями колхозов о низкой продуктивности последние заявляют, что лет в районе медоносных растений забывая совершенно о наличии в районе красного клевера. В этом случае они говорят, что наши пчелы с красного клевера брать не могут, так как короток хоботок у пчелы, но ни один из руководителей колхозов и из пчеловодов не занялся дрессировкой пчел на красный клевер, техника которой следующая. Приготавливается сироп из расчета на 1 литр воды 500 граммов сахара. В остывший до 30 гра-

дусов сироп погружают цветки (без зеленых растений) клевера (головки). Погружают такое количество цветков, которое равно одной четверти объема сиропа. Сироп дают в улей в кормушку в 4—5 часов утра, до начала вылета пчел, по 100 граммов (полстакана) на пчелосемью. Первый день дается увеличенная подкормка. Дрессировку нужно производить ежедневно, в течение всего периода цветения клевера.

Лучшие результаты дает дрессировка молодых пчел, которые еще не летали за взятком. Для получения семей, состоящих из молодой пчелы, создаются сильные отводки, которые вывозят на клевера. Образование семей из молодых пчел и подвозку их к семенникам производят дней за 10—15 до начала цветения клевера с тем, чтобы пчелы эти успели превратиться в летных пчел. С первого же дня пчелосемьи необходимо подкармливать клеверным сиропом. Ароматические подкормки увеличивают вылет пчел на клевер в 19 раз. При дрессировке пчел до опыления семенников до 50 гектаров достаточно 10—20 пчелосемей в центре участка.

Товарищи колхозники, пчеловоды, агрономы и зоотехники! Приложим все свои силы и знания на развитие пчеловодства и повышение его продуктивности. Выполним в 1945 году установленный план по развитию пчеловодства. Обеспечим валовый сбор меда на одну пчелосемью не менее 35 килограммов и товарного воска 500 граммов. Не допустим гибели ни одной пчелосемьи, подготовим для пчел сухие и хорошо вентилируемые зимовники к 1 сентября 1945 года, обеспечим на зимне-весенний период каждую пчелосемью доброкачественным медом не менее 18—20 килограммов.

Гл. зоотехник райзо

А. Колосова.

О государственной закупке молока

В соответствии с решениями Совнаркома Союза ССР и облисполкома Залесному району установлен план сдачи молока в порядке госзакупок на 1945 год 150 тонн.

Придавая большое значение делу успешного проведения государственных закупок молока, как мероприятию, направленному на увеличение жировых ресурсов страны, правительством организована встречная продажа промышленных и продовольственных товаров сдатчикам и сборщикам молока и масла.

Для встречной продажи на госзакупку молока выделены нашему району следующие товары: хлопчатобумажной материи и галантерейных изделий на сумму 13 тысяч рублей. Завезено 9 тонн кондитерских, 26 тонн хозяйственных товаров (керосин, соль, мыло).

Государственные закупки молока в колхозах могут производиться только после выполнения квартального плана и отсутствия

задолженности за прошлые кварталы. У колхозников, рабочих и служащих только после выполнения ими годового плана обязательных поставок молока и без ограничения у хозяйств, освобожденных от молокопоставок.

Сдатчикам за сданное молоко, масло производится отоваривание промышленными и продовольственными товарами по сельским ценам в размере в среднем 150 процентов стоимости проданного молока, масла. Процент отоваривания будет меняться в зависимости от получаемых товаров от 100 до 300 процентов.

Колхозы, колхозники и освобожденные от молокопоставок хозяйства! Активно включайтесь в данное мероприятие.

Примемка молока, масла производится всеми пунктами маслопрома. Выдача товаров производится сельмагами райпотребсоюзам, по квитанциям выданным маслопромом.

А. Малиновская,
директор маслозавода.



Исполком Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся организовал двухмесячные курсы для председателей сельских советов. На курсах обучается 100 человек. Здесь, кроме лекций по вопросам сельского хозяйства, председатели сельских советов прослушают ряд лекций по Конституции СССР и другим вопросам советского строительства.

На снимке: самостоятельные занятия в библиотеке. Слева — председатель Зарубинского сельского совета Топкинского района, участник Отечественной войны А. А. Грушевский. Фото А. Фатева. Фотехроника ТАСС

В Макаришинском колхозе

Макаришинский колхоз им. 2-й Пятилетки один из отстающих не только в Горевском сельсовете, но и в районе. Весенний сев кончил с большим опозданием, а это сильно отразилось на состоянии посевов. Поздние посевы яровых развиваются медленно, заросли сорняками, хотя прополка посевов, как заявляет председатель колхоза тов. Смирнов, производилась. Поздний посев льна почти весь пропал от поедания его блохой и от того, что за ним не было настоящего ухода.

Звеньев в колхозе четыре, бригад две. Но различить в работе, где и как работает звено или бригада не представляется возможным. Никакой системы в организации труда не существует. Участки земли за звеньями закреплены формально. Учет труда по звеньям отсутствует. Никто из руководящего состава колхоза не может сказать сейчас о будущности своей артели. Какой результат даст земля, которую возделывают макаришинские колхозники и какова ценность их трудодня. Все делается без плана, на авось, какая вывезет.

Отсутствие правильной организации производства приводит к ослаблению трудовой дисциплины, к обезличке. Этим только можно объяснить невыполнение плана подъема паров. На 24 июля вспахано 85 гектаров из 140 по плану. Правление, надеясь на тракторы Залесной МТС, слабо использовало живое тагло. На пашне занято три лошади из шести. Крупный рогатый скот

совсем не используется. На лошадах вспахивали по 30—35 соток, редко 45 соток в день.

Медленно идет сенокос. Скошено 45 гектаров из 86. Застоговано сена с площади 38 гектаров. Производительность труда колхозников низкая. Косят по 15 соток. Причина низкой производительности труда кроется в отсутствии четкой расстановки людей и в попустительстве членов правления, позволяющих колхозникам большую часть времени использовать для сенокоса в личное пользование.

Макаришинские руководители смирились с тем, что утром до начала общественных работ некоторые колхозники занимаются покосом для себя. Обеденный перерыв устривают на 3 часа. И в это время также часть колхозников косит траву для себя и носит ее с лугов до двора. Так повторяется каждый день. Колхозница Соловьева Лукерья даже позволила себе накосить в поле клевера. Все это, конечно, ослабляет трудовую дисциплину.

Уборка урожая приближается. А в Макаришинском колхозе к ней не готовится: рабочий план на период уборки не составлен. Предколхоза тов. Смирнов заявляет, что нет времени.

Не приведены в порядок овцы, тока, молотилки. Люди еще не знают какой объем работ придется выполнять, чтобы в короткие сроки и без потерь убирать озимые, а за ними вслед и яровые хлеба. Л. Козлова.

Выполним досрочно

В системе заготовок сельскохозяйственных продуктов государственному большому месту занимает заготовка яиц, возложенная на сельпо. Учитывая важность поставки яиц, большинство колхозников рассчиталось с государством. Близки к выполнению плана поставок яиц колхозы Рыжковского сельсовета Арефьевский, Б-Погорельский, Фаленковский и другие. В этом сельсовете лучше всех других заготовителей вашего сельпо работал тов. Зоров.

Но есть и такие руководители колхозов, которые не чувствуют всей ответственности за выполнение государственных заготовок. Макаришинский колхоз (председатель тов. Смирнов) должен государству яиц 6267 штук, сдал же всего лишь 100 штук. Макаришинский (председатель тов.

Буров) сдал 40 яиц из 3580. Только 6 яиц из 4369 по плану внес Доенкинский колхоз «Красное Знамя».

Неудовлетворительное выполнение плана поставок яиц государству колхозам Горевского сельсовета объясняется еще и тем, что заготовитель, она же зав. магазином Горевского сельсовета, тов. Зайцева работает по этому вопросу слабо. Она не организует сбор яиц с колхозов.

Наступил самый решающий период в заготовках сельхозпродуктов. Поэтому руководители колхозов и все работники заготовительных организаций обязаны принять все необходимое, чтобы выполнить план заготовок III квартала досрочно.

М. Метельков,
зам. председателя И-Заборского сельпо по заготовкам.

На сенокосе

Колхозники нашего колхоза дружно работают на уборке сена. Они прилагают все усилия к тому, чтобы закончить сенокос до начала уборки урожая.

Колхозницы из второй бригады Баранцева, Орехова, Смирнова, Белугина и Рыбкина скашивают ежедневно по 45 соток при норме 30.

22 июля наша бригада сжегла 5 стогов сена в количестве 60 центнеров. Е. Медведева, бригадир Михайловского колхоза.

Соревнование сельсоветов по сенокосению и сдаче сена государству на 24 июля 1945 г.

(Данные райзо и уполнаркомзата в проц. к плану).

Наименование сельсоветов	сенокосен	силос. корм.	сдача сена госуд.
Вязовский	96	58	6,0
Рыжковский	79	31	—
Рамешинский	76	67	4,1
Высоковский	73	51	0,7
Кр-Усадский	72	45	0,9
И-Заборский	61	24	1,4
Клышинский	59	101	0,8
Горевский	55	26	—
Патницкий	54	41	7,9
Хвоинский	39	31	—

Письмо из Украины

Товарищи земляки Залесного района! К вам обращаюсь я из Советской Украины, находясь на службе в одном из советских учреждений.

Немецкие бандиты много разрушили сел и городов, фабрик и заводов на той территории, где они побывали в период своего нашествия на советскую Родину. Особенно много пострадала от немецко-фашистских захватчиков Советская Украина.

Война кончилась. Идут восстановительные работы. Возрождаются города и села. Но для того, чтобы восстанавливать разрушенное и строить вновь требуется различные строительные материалы. Много требуется и леса.

Поэтому и обращаюсь к лесным организациям, ко всем трудящимся нашего Залесного района с большой просьбой — давайте больше леса на восстановление фабрик и заводов и в частности строительства одного сахарного комбината в Харьковской области. Прошу рабочих леса выполнять досрочно задания по заготовке и доставке леса в Советскую Украину. Больше дадите леса, быстрее восстановим города и села, построим много квартир для тех жителей, кто остался без жилищ. Сделаем нашу страну еще лучше, чем она была до войны.

И. Земляникин,

ранее проживавший в дер. Клышино.

Мой адрес г. Харьков, Оружейная улица дом № 3.

Ответств. редактор
В. И. Галочкин.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

И-Заборская средняя школа объявляет, что все учащиеся школы, желающие учиться в следующем классе и поступающие вновь, должны явиться в школу 3-писья проводится с 20 июля по 15 августа по вторникам и четвергам с 10 ч утра до 2 часов дня и вечером с 6 до 8 час.

Учащиеся, получившие несправки на осень, должны явиться в школу 25 августа для сдачи испытаний.

А Барчугова,
директор школы

